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SEANCE PLENIERE PLENUMVERGADERING 
 

du 
 

JEUDI 19 DECEMBRE 2019 
 

Après-midi 
 

______ 
 

 
van 

 
DONDERDAG 19 DECEMBER 2019 

 
Namiddag 

 
______ 

 
 
La séance est ouverte à 14 h 17 et présidée par 
M. Patrick Dewael. 
De vergadering wordt geopend om 14.17 uur en 
voorgezeten door de heer Patrick Dewael. 
 
Le président: La séance est ouverte. 
De vergadering is geopend. 
 
Une série de communications et de décisions 
doivent être portées à la connaissance de la 
Chambre. Elles seront reprises sur le site web de 
la Chambre et insérées dans le Compte Rendu 
Intégral de cette séance ou son annexe. 
Een reeks mededelingen en besluiten moeten ter 
kennis gebracht worden van de Kamer. U kan 
deze terugvinden op de webstek van de Kamer en 
in het Integraal Verslag van deze vergadering of in 
de bijlage ervan. 
 
Ministres du gouvernement fédéral présents lors 
de l’ouverture de la séance: 
Aanwezig bij de opening van de vergadering zijn 
de ministers van de federale regering: 
Koen Geens, Alexander De Croo, Daniel 
Bacquelaine. 
 

Excusés 

Berichten van verhindering 

 
Peter Buysrogge, Vincent Van Quickenborne, 
devoirs de mandat / ambtsplicht; 
Julie Chanson, Marc Goblet, Karine Jiroflée, 
Vanessa Matz, raisons de 
santé / gezondheidsredenen; 
Raoul Hedebouw, raisons 
familiales / familieaangelegenheden. 
 
01 Ordre du jour 

01 Agenda 

 
Conformément à l'avis de la Conférence des 
présidents du 18 décembre 2019, je vous propose 
d'inscrire à l'ordre du jour de la séance plénière de 
cet après-midi les projets de loi suivants: 
- le projet de loi fixant le contingent de l'armée 

pour l'année 2020, nos 844/1 à 3; 
- les comptes 2018, ajustement budgétaire 2019 
et budget 2020 de la Chambre des représentants 
et du financement des partis politiques, n° 866/1; 
- les comptes 2018, ajustements des budgets 
2018 et 2019 et propositions budgétaires 2020 
des institutions bénéficiant d'une dotation (Cour 
des Comptes, Cour constitutionnelle, Conseil 
supérieur de la Justice, Comité permanent de 
contrôle des services de police, Comité 
permanent de contrôle des services de 
renseignements et de sécurité, Médiateurs 
fédéraux, Autorité de la protection des données, 
Commissions de nomination pour le notariat, 
Commission MRD, Organe de contrôle de 
l'information policière, Commission fédérale de 
déontologie, Conseil central de surveillance 
pénitentiaire), nos 867/1 à 3. 
Overeenkomstig het advies van de Conferentie 
van voorzitters van 18 december 2019 stel ik u 
voor op de agenda van de plenaire vergadering 
van deze namiddag volgende wetsontwerpen in te 
schrijven: 
- het wetsontwerp tot vaststelling van het 
legercontingent voor het jaar 2020, nrs 844/1 tot 3; 
- de rekeningen 2018, begrotingsaanpassing 2019 
en begroting 2020 van de Kamer van 
volksvertegenwoordigers en van de financiering 
van de politieke partijen, nr. 866/1; 
- de rekeningen 2018, begrotingsaanpassingen 
2018 en 2019 en begrotingsvoorstellen 2020 van 
de dotatiegerechtigde instellingen (Rekenhof, 
Grondwettelijk Hof, Hoge Raad voor de Justitie, 
Vast Comité van toezicht op de politiediensten, 
Vast Comité van toezicht op de inlichtingen- en 
veiligheidsdiensten, Federale Ombudsmannen, 
Gegevensbeschermingsautoriteit, 
Benoemingscommissies voor het notariaat, BIM-
commissie, Controleorgaan op de politionele 
informatie, Federale Deontologische Commissie, 
Centrale Toezichtsraad voor het 
Gevangeniswezen), nrs 867/1 tot 3. 
 
Pas d'observation? (Non) 
Il en sera ainsi. 
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Geen bezwaar? (Nee) 
Aldus wordt besloten. 
 
Je vous propose également d'inscrire à l'ordre du 
jour de la séance plénière de cet après-midi le 
projet de loi portant confirmation des arrêtés 
royaux pris en vertu de la loi du 29 avril 1999 
relative à l'organisation du marché de l'électricité 
et de la loi du 12 avril 1965 relative au transport de 
produits gazeux et autres par canalisations, 
nos 832/1 à 3. 
Ik stel u eveneens voor op de agenda van de 
plenaire vergadering van deze namiddag in te 
schrijven het wetsontwerp houdende 
bekrachtiging van de koninklijke besluiten 
genomen krachtens de wet van 29 april 1999 
betreffende de organisatie van de 
elektriciteitsmarkt en de wet van 12 april 1965 
betreffende het vervoer van gasachtige producten 
en andere door middel van leidingen, nrs 832/1 tot 
3. 
 
Dat ontwerp is behandeld en goedgekeurd in de 
commissie. Ik zie de heer Van Quickenborne niet, 
maar u kunt bevestigen dat het toegevoegd mag 
worden, mevrouw Van der Straeten? 
 
01.01  Tinne Van der Straeten (Ecolo-Groen): 
Mijnheer de voorzitter, dat mag zo dadelijk worden 
besproken in de plenaire vergadering. 
 
De voorzitter: Wij zullen dat dus agenderen. 
 
Pas d'observation? (Non) 
Il en sera ainsi. 
 
Geen bezwaar? (Nee) 
Aldus wordt besloten. 
 
02 Admission, vérification des pouvoirs et 

prestation de serment 

02 Toelating, onderzoek van de geloofsbrieven 

en eedaflegging 

 

Nous devons procéder à l'admission et à la 
prestation de serment du suppléant appelé à 
siéger en remplacement de Mme Yasmine 
Kherbache qui a prêté le serment de juge de la 
Cour constitutionnelle le 17 décembre 2019. 
Wij moeten overgaan tot de toelating en 
eedaflegging van de opvolger die in aanmerking 
komt om mevrouw Yasmine Kherbache, die op 
17 december 2019 de eed heeft afgelegd als 
rechter van het Grondwettelijk Hof, te vervangen. 
 
Le suppléant appelé à la remplacer est M. Ben 
Segers, suppléant de la circonscription électorale 
d'Anvers. 

De opvolger die haar zal vervangen is de heer 
Ben Segers, opvolger voor de kieskring 
Antwerpen. 
 
Les pouvoirs de M. Ben Segers ont été validés en 
notre séance du 20 juin 2019. 
De geloofsbrieven van de heer Ben Segers werden 
tijdens onze vergadering van 20 juni 2019 geldig 
verklaard. 
 
Comme la vérification complémentaire, prévue par 
l'article 235 du Code électoral, ne porte que sur la 
conservation des conditions d'éligibilité, il apparaît 
que cette vérification, n'a, au vu des pièces 
obtenues, qu'un caractère de pure formalité. 
Daar het aanvullend onderzoek door artikel 235 van 
het Kieswetboek voorgeschreven, uitsluitend slaat 
op het behoud van de verkiesbaarheidsvereisten, 
gaat het, gelet op de verkregen stukken, in de 
huidige omstandigheden om een loutere formaliteit. 
 
Je vous propose donc de passer à l'admission de 
ce membre. 
Ik stel u dus voor tot de toelating over te gaan van 
dit lid. 
 
Pas d'observation? (Non) 
Il en sera ainsi. 
 
Geen bezwaar? (Nee) 
Aldus zal geschieden. 
 
Je rappelle les termes du serment: "Je jure 
d'observer la Constitution" "Ik zweer de Grondwet 
na te leven" "Ich schwöre die Verfassung zu 
befolgen". 
Ik memoreer de bewoordingen van de eed: "Ik 
zweer de Grondwet na te leven" "Je jure 
d'observer la Constitution" "Ich schwöre die 
Verfassung zu befolgen". 
 
Je prie M. Ben Segers de prêter le serment 
constitutionnel. 
Ik verzoek de heer Ben Segers de grondwettelijke 
eed af te leggen. 
 
Ben Segers prête le serment constitutionnel 

successivement en néerlandais et en français. 

Ben Segers legt de grondwettelijke eed 

achtereenvolgens af in het Nederlands en in het 

Frans. 

 
M. Ben Segers fera partie du groupe linguistique 
néerlandais. 
De heer Ben Segers zal deel uitmaken van de 
Nederlandse taalgroep. 
 
Questions 
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Vragen 

 
03 Vraag van Anneleen Van Bossuyt aan 

Sophie Wilmès (eerste minister) over "De 

ongeoorloofde uitspraken van hoge 

vertegenwoordiger Josep Borrell" (55000314P) 

03 Question de Anneleen Van Bossuyt à Sophie 

Wilmès (première ministre) sur "Les 

déclarations inadmissibles du Haut 

Représentant de l'UE Josep Borrell" 

(55000314P) 

 
03.01  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): Mijnheer 
de minister, op een persconferentie eerder deze 
week, na een ontmoeting van de ministers van 
Buitenlandse Zaken, heeft de Hoge 
Vertegenwoordiger van de Unie voor buitenlandse 
zaken en veiligheidsbeleid een opmerkelijke 
uitspraak gedaan. Hij verweet de Vlaamse Justitie 
geen aandacht te schenken aan een Europees 
aanhoudingsbevel. 
 
Los van het feit dat we heel blij zijn dat volgens de 
Hoge Vertegenwoordiger Justitie al een volledige 
bevoegdheid van de deelstaten is, is het natuurlijk 
ongehoord dat na drie Spaanse ministers nu ook 
de Spaanse commissaris uitspraken doet over 
onze Justitie. 
 
Het is natuurlijk niet aan de Commissie om die 
politieke uitspraken te doen. Het druist bovendien 
volledig in tegen de scheiding der machten. 
 
We zitten hier dus duidelijk met een politiek 
probleem. 
 
Ik wilde deze vraag aan mevrouw Wilmès stellen 
omdat zij onze hoogste politieke stem op het 
Europese toneel is. Zij wilde mijn vraag niet 
beantwoorden. Daarom stel ik mijn vraag graag 
aan u, mijnheer de minister. 
 
Gaat u akkoord met het feit dat deze uitspraak 
volledig indruist tegen de scheiding der machten? 
Zo ja, bent u bereid om een officieel schrijven te 
richten aan commissievoorzitter von der Leyen om 
haar commissaris tot de orde te roepen? 
 
De voorzitter: Mevrouw Van Bossuyt, vicepremier 
Geens is ook bevoegd voor Europese Zaken. 
 
Mijnheer de minister, u hebt de volheid van 
bevoegdheid in lopende zaken. 
 
03.02 Minister Koen Geens: Juist, mijnheer de 
voorzitter, bedankt voor uw andermaal vriendelijke 
inleiding. 

 
Mevrouw Van Bossuyt, ook ik heb met verbazing 
kennisgenomen van de uitspraken van de Hoge 
Vertegenwoordiger voor het Europees buitenlands 
beleid, tevens vicevoorzitter van de Europese 
Commissie, de heer Josep Borrell, tijdens zijn 
persconferentie na de ASEM-top in Madrid 
afgelopen weekend. Het is duidelijk dat dergelijke 
verklaringen, wanneer zij komen van een Hoge 
Vertegenwoordiger voor het Europees buitenlands 
beleid, nog ongepaster zijn dan anders, zowel qua 
opportuniteit en qua vorm als qua inhoud. 
 
Daarom heb ik samen met mijn collega van 
Buitenlandse Zaken, Philippe Goffin, direct beslist 
om een instructie te geven aan onze permanente 
vertegenwoordiging bij de Europese Unie om een 
diplomatieke demarche te doen. Die demarche 
wordt vandaag georganiseerd en zal ons totaal 
onbegrip voor de uitspraken van de heer Borrell te 
kennen geven. 
 
Graag geef ik u mee dat de woordvoerder van de 
Europese Commissie – de heer Borrell is 
overigens ook lid van de Commissie – de 
uitspraken van de vicevoorzitter van de Europese 
Commissie gisteren heeft gekwalificeerd als 
persoonlijk. Nogmaals heeft de woordvoerder de 
onafhankelijkheid van de rechterlijke macht in 
dezen benadrukt. 
 
Mijnheer de voorzitter, verontschuldig mij dat ik 
mijn antwoord van mijn papieren aflas, maar dit is 
te belangrijk om te improviseren. 
 
03.03  Anneleen Van Bossuyt (N-VA): Mijnheer 
de minister, ik dank u voor uw antwoord en ook 
voor het officieel optreden dat u blijkbaar 
ondernomen hebt. 
 
Ik ben blij dat u de onafhankelijkheid van onze 
rechterlijke macht benadrukt en daarmee ook 
meteen het belang van respect voor de 
rechterlijke macht. Ik trek dat dan ook heel graag 
door naar de toch wel heel belangrijke uitspraak 
van het Europees Hof van Justitie vandaag, 
waarin het Hof stelt dat de gevangengenomen 
voormalige vicepresident van Catalonië, de heer 
Junqueras, wel degelijk over immuniteit beschikt 
en dus zijn mandaat in het Europees Parlement 
moet kunnen opnemen. Ik hoop dat u 
dienaangaande evenveel respect voor de 
rechterlijke macht wilt verdedigen bij uw Spaanse 
collega, zodat ook die uitspraak volheid van 
bevoegdheid kan krijgen. 
 
Het incident is gesloten. 

L'incident est clos. 
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04 Vraag van Nahima Lanjri aan Koen Geens 

(VEM Justitie en Regie der Gebouwen) over "De 

evaluatie van het Stroomplan en de 

samenwerking met Nederland" (55000320P) 

04 Question de Nahima Lanjri à Koen Geens 

(VPM Justice et Régie des Bâtiments ) sur 

"L'évaluation du Stroomplan et la coopération 

avec les Pays-Bas" (55000320P) 

 
04.01  Nahima Lanjri (CD&V): Mijnheer de 
voorzitter, mijnheer de minister, het is jammer 
genoeg gekend dat Antwerpen, vooral dan de 
Antwerpse haven, de draaischijf van de 
internationale cocaïnehandel is. 
 
Dat brengt natuurlijk het nodige geweld met zich. 
Granaatontploffingen, schietpartijen en 
brandstichtingen maken wij in Antwerpen heel 
regelmatig mee. Er zou bijna kunnen worden 
gesteld dat Antwerpen de stad van duizend 
bommen en granaten is. 
 
Het is dan ook goed dat begin 2018, met name in 
februari 2018, het Stroomplan werd voorgesteld 
en dat een goede samenwerking tussen het 
parket, de federale en lokale politie, de douane en 
de sociale inspectie werd opgezet. 
 
Morgen wordt het Stroomplan geëvalueerd. Mijn 
vragen zijn dan ook de volgende. 
 
Hoe ziet u de evaluatie? Wie heeft aan de 
evaluatie meegewerkt? 
 
Zijn er al een aantal eerste bevindingen uit de 
evaluatie van het Stroomplan? 
 
Welke inspanningen zullen nog nodig zijn? Ziet u 
bijsturingen die nodig zijn? 
 
Hoe verloopt tot hier toe de samenwerking tussen 
het parket, de douane, de politiediensten en de 
sociale inspectie? Zijn er al resultaten? 
 
Zijn er eventueel al veroordelingen? Zijn er al 
netwerken opgerold? 
 
Hoe evalueert u zelf het Stroomplan in zijn 
geheel? 
 
Tot slot, er is uiteraard ook internationale 
samenwerking nodig, om de drugsbendes aan te 
pakken. Kan u mij meer vertellen over de 
samenwerking met Nederland, meer bepaald in 
het kader van het Kempen-Maasplan? 
 
04.02 Minister Koen Geens: Mijnheer de 

voorzitter, mevrouw Lanjri, in het Stroomplan zijn 
twee zaken heel belangrijk: enerzijds de 
multidisciplinaire samenwerking, anderzijds de 
internationale samenwerking. 
 
Wij proberen met het Stroomplan echt een 360°-
aanpak teweeg te brengen door een 
samenwerking tussen de lokale diensten, de 
regionale en de federale diensten en dit op alle 
mogelijke manieren, in het zogenaamde Kaliteam. 
U weet dat Antwerpen zelf daarin met de 
burgemeester een prominente rol speelt. Ook de 
federale gerechtelijke politie heeft het voorbije jaar 
– ik zeg dat in aanwezigheid van de minister van 
Binnenlandse Zaken, collega De Crem – 
304.000 uren besteed aan het bestrijden van de 
drugs in Antwerpen, zijnde 11 % van zijn totale 
capaciteit. Alleen al in de provincie Antwerpen zijn 
er in 2018 7.000 feiten van drugsbezit en 
150 feiten van drugsfabricatie geregistreerd. In 
Limburg zijn er meer dan in Antwerpen: 222 feiten 
van drugsfabricatie.  
 
We proberen ook een gerichtere aanpak te doen 
van de witwasmisdrijven door zoveel mogelijk 
confiscatie, tot in het buitenland toe. U weet dat ik 
daarover met de Marokkaanse overheid al 
verscheidene keren overleg heb gepleegd, in de 
hoop ernstige vooruitgang te boeken. Vanmorgen 
heeft de procureur-generaal mij verzekerd dat de 
samenwerking tussen politie en gerecht steeds 
beter verloopt. Dat was voor mij een hele 
geruststelling. Op het terrein zijn de resultaten 
merkbaar, getuige daarvan enorme 
inbeslagnames de voorbije dagen. Wat Nederland 
betreft, heb ik samen met collega De Crem en al 
onze diensten onlangs de Nederlandse minister 
van Justitie Grapperhaus ontmoet om in de 
Kempen-Maasregio en met name op het stuk van 
plofkraken, motorbendes, maar vooral drugs, 
dumping van drugsafval en synthetische drugs 
nog beter samen te werken.  
 
04.03  Nahima Lanjri (CD&V): Mijnheer de 
voorzitter, mijnheer de minister, ik dank u voor uw 
antwoord. 
 
Het klopt dat wij alleen door een doorgedreven 
samenwerking de drugsbendes kunnen 
aanpakken en dat die samenwerking niet alleen 
nodig is in België tussen het lokale en het federale 
niveau en tussen de verschillende diensten, maar 
ook internationaal. Het is goed dat u daarvoor een 
aantal initiatieven hebt genomen. 
 
Het is wel belangrijk dat die inspanningen worden 
volgehouden. Dit mag een boodschap aan de 
volgende regering zijn om wat dat betreft 
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doorgedreven inspanningen te leveren. Wij zien 
immers nog elke dag die geweldplegingen in onze 
stad, wat niet zou mogen. 
 
Ik hoop dan ook dat wij op basis van de evaluatie 
van het Stroomplan, die morgen zal gebeuren, de 
nodige conclusies kunnen trekken en het beleid 
waar nodig kunnen bijsturen. Ik zal u daarover 
later zeker opnieuw ondervragen, wellicht in de 
commissie. 
 
L'incident est clos. 

Het incident is gesloten. 

 
05 Question de Marco Van Hees à Alexander De 

Croo (VPM Finances et Coopération au 

développement) sur "La diminution des impôts 

payés par les entreprises en 2018" (55000306P) 

05 Vraag van Marco Van Hees aan Alexander De 

Croo (VEM Financiën en 

Ontwikkelingssamenwerking) over "De daling 

van de belastingbijdragen van de bedrijven in 

2018" (55000306P) 

 
05.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Monsieur 
le président, monsieur le ministre, à propos de la 
réforme de l'impôt des sociétés, votre 
prédécesseur, Johan Van Overtveldt (N-VA), a 
toujours prétendu qu'elle était budgétairement 
neutre. En lui succédant, vous l'avez répété: "elle 
est budgétairement neutre, elle est 
budgétairement neutre, elle est budgétairement 
neutre."  
 
Il y a deux mois, mon collègue Hedebouw vous 
interpellait à ce sujet, ici même, et vous lui 
répondiez: " Monsieur Hedebouw, permettez-moi 
quand même, quand vous citez des chiffres du 
service d'études du PTB, d'avoir des doutes." Or, 
aujourd'hui, c'est la Banque nationale qui publie 
des chiffres et elle ne dépend pas du PTB. Elle 
relève qu'en 2018, l'impôt des sociétés a baissé 
de 3,2 % par rapport à 2017. Cela représente une 
baisse d'un demi-milliard d'euros. Le taux réel 
baisse, quant à lui, de 10 %. 
 
Ainsi, les bénéfices avant impôt augmentent, 
tandis que les impôts des sociétés diminuent. 
Quelle est la cause de cette baisse? Selon la 
Banque nationale, "en 2018, la réforme de l'impôt 
des sociétés, en abaissant le taux d'imposition de 
base et la contribution complémentaire de crise, a 
permis de soutenir la rentabilité financière des 
entreprises". 
 
Monsieur le ministre, il n'y a pas de neutralité 
budgétaire. Et nous ne sommes pas encore à la 
moitié du chemin car de nouvelles baisses sont 

annoncées. 
 
Monsieur le ministre, vous êtes-vous trompé ou 
avez-vous menti? 
 
05.02  Alexander De Croo, ministre: Monsieur 
Van Hees, c'est vrai que cette fois-ci, vous citez 
des chiffres qui sont plus fiables que ceux de la 
fois précédente, mais quand vous les citez, il faut 
le faire correctement. En effet, vous utilisez une 
analyse des comptes annuels de la Banque 
nationale qui ne tient, par exemple, pas compte -
 ce sont des chiffres partiels - de ce que l'on 
appelle les avertissements-extraits de rôle qui 
n'ont pas encore été reçus pour 2019. Cela 
signifie que vous comparez la totalité de 2017 
avec 82 % de la totalité 2018. Il est clair que vous 
êtes en train de comparer des pommes et des 
poires! 
 
Si vous voulez utiliser des chiffres, je veux bien 
vous en donner. Ces chiffres proviennent de la 
Banque nationale qui compare les revenus de 
l'impôt des sociétés en pourcentage du PIB. En 
2017, ils s'élevaient à 4,1 % et en 2018, à 4,3 %. Il 
s'agit donc bien d'une augmentation. En ce qui 
concerne les impôts directs des entreprises, le 
Bureau du Plan parle de 18 millions en 2017 qui 
augmentent à 20 millions en 2018. 
 
Vous affirmez que les taux ont baissé. Il est vrai 
que les taux faciaux ont baissé. C'était d'ailleurs le 
but. On a élaboré un tax shift des petites sociétés 
vers les grandes sociétés avec une taxe minimum 
pour les grandes sociétés mais on a élargi la 
base. Le taux facial a diminué. La base est 
devenue plus large. Selon moi, c'est tout à fait 
judicieux d'un point de vue économique. 
 
Ce que vous venez de dire, c'est ce que 
j'appellerai un peu la loi du PTB: aucune taxe ne 
sera jamais assez élevée. Vous voulez que 
chaque taxe soit toujours plus élevée, plus élevée, 
plus élevée. Vous voulez un paradis social. Moi, je 
ne suis pas contre mais un paradis social sur un 
cimetière économique, cela ne va jamais marcher. 
 
05.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Monsieur 
le ministre, il est vrai que le PTB veut un paradis 
social. Vous, vous voulez un paradis fiscal pour 
les multinationales et un enfer fiscal pour les 
travailleurs! C'est cela la réalité! Les travailleurs 
paient plus de TVA et plus d'accises. Là, vous 
augmentez. 
 
Votre politique est incroyable! La Banque 
nationale démontre que cette réforme n'est pas 
neutre budgétairement et vous remettez en cause 
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les chiffres de la Banque nationale. Vous dites 
que c'est un mauvais échantillon, etc. 
 
Vous aviez déjà trahi la réalité sur le taux 
minimum de 7,5 %. Vous aviez dit que toutes les 
sociétés paieraient au minimum 7,5 %. On vous a 
démontré que cela aussi, c'était faux. 
 
Clairement, vous n'avez pas d'argent pour le 
social. Vous n'avez pas d'argent pour les 
pensions. Vous n'avez pas d'argent pour majorer 
les allocations au-dessus du seuil de pauvreté. 
Quand on vote pour les blouses blanches, vous 
rechignez et votez contre mais pour faire des 
cadeaux aux multinationales, là, vous avez 
toujours bien trop d'argent: un demi-milliard cette 
année et puisqu'on n'est qu'à mi-chemin, cela fera 
un milliard de manque l'année prochaine. Vous 
êtes le gouvernement des riches, monsieur le 
ministre! 
 
Het incident is gesloten. 

L'incident est clos. 

 
06 Vraag van Steven Matheï aan Alexander De 

Croo (VEM Financiën en 

Ontwikkelingssamenwerking) over "De btw-

vrijstelling voor esthetische ingrepen" 

(55000319P) 

06 Question de Steven Matheï à Alexander De 

Croo (VPM Finances et Coopération au 

développement) sur "L'exonération de la TVA 

pour les opérations de chirurgie esthétique" 

(55000319P) 

 
06.01  Steven Matheï (CD&V): Mijnheer de 
minister, sinds 1 januari 2016 is er btw 
verschuldigd op plastische chirurgie met 
esthetisch karakter. Dat is verbonden aan een 
aantal voorwaarden. Zo moet de handeling 
uitgevoerd worden door artsen en bijvoorbeeld 
niet door tandartsen. Ook moet het gaan om 
handelingen die niet voorkomen in de 
nomenclatuur van het RIZIV. Hierdoor zijn er nu 
eigenlijk twee soorten ingrepen als het gaat over 
plastische chirurgie. Enerzijds zijn er ingrepen 
waarvoor geen btw verschuldigd is, bijvoorbeeld 
een borstreconstructie na borstkanker. Anderzijds 
zijn er ingrepen waarvoor wel btw verschuldigd is, 
bijvoorbeeld de klassieke facelift. 
 
Een aantal actoren is wegens dat onderscheid 
naar het Grondwettelijk Hof gestapt. Het hof 
vernietigde uiteindelijk die bepalingen op 
5 december. Tegelijkertijd stelde het dat de 
gevolgen van de bestreden bepalingen tot 
1 oktober wel behouden blijven. Dat zorgt nu voor 
heel wat onduidelijkheid voor artsen, ziekenhuizen 

en tandartsen. 
 
Mijnheer de minister, wat zijn de concrete 
gevolgen inzake btw voor de actoren? Hoe en 
wanneer zult u de betrokken actoren daarover 
inlichten? 
 
06.02 Minister Alexander De Croo: De bepaling 
die werd aangevochten voor het Grondwettelijk 
Hof, gaat over een btw-vrijstelling die sedert 
1 januari 2016 gewijzigd is. Het hof heeft een 
gemoduleerde beslissing genomen, die ingaat 
vanaf 1 oktober 2019. Het is een complexe 
materie waarover mijn kabinet zal overleggen met 
de FOD Financiën en de FOD Volksgezondheid. 
 
Wat de osteopaten en chiropractors betreft, zegt 
men dat die vrijstelling niet zomaar kan worden 
verworpen op basis van het feit dat prestaties niet 
erkend zijn. Immers, men moet dan kijken naar de 
noodzakelijke kwalificaties om het beroep op de 
juiste manier te kunnen uitoefenen. Maar die 
noodzakelijke kwalificaties zijn vandaag niet 
gedefinieerd in het domein Volksgezondheid. Daar 
schuilt dus een zekere ambiguïteit in. 
 
Wij zullen in de eerste weken van 2020 een eerste 
communicatie uitsturen over de praktische 
gevolgen. U mag die dus begin januari 
verwachten. 
 
Het is ook duidelijk dat er een wetgevend initiatief 
nodig zal zijn. Er is een aanpassing van de wet 
doorgevoerd en het Grondwettelijk Hof heeft daar 
nu een aantal bemerkingen op. Ik zal zo snel 
mogelijk met een wetgevend initiatief voor de dag 
komen. 
 
Alleszins mogen op basis van de uitspraken van 
het Grondwettelijk Hof bepaalde dienstverleners in 
de medische sector de fiscale aftrek voor de eigen 
investeringen beginnen toe te passen. Wij zullen 
proberen zo snel mogelijk duidelijkheid te 
verschaffen en de wetgeving te wijzigen, zodat de 
periode van onduidelijkheid zo kort mogelijk is. 
 
06.03  Steven Matheï (CD&V): Dank u wel voor 
het antwoord, mijnheer de minister. Ik noteer dat 
er snel duidelijkheid zal komen. Ik roep op om in 
die communicatie heel duidelijk en concreet de 
situatie weer te geven, zowel naar de plastisch 
chirurgen, alsook naar tandartsen, die nu 
eventueel ineens onderworpen zullen worden aan 
btw. 
 
CD&V wijst ook op de moeilijkheid om te 
onderscheiden of een ingreep al dan niet een 
esthetisch karakter heeft. Er zullen namelijk 
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vaststellingen moeten worden gedaan. Hierbij rijst 
de vraag of een fiscale administratie dat kan doen 
of dat er artsen voor moeten worden aangesteld. 
Het patiëntgeheim speelt natuurlijk ook mee. 
 
Het incident is gesloten. 

L'incident est clos. 

 
07 Vraag van Jean-Marie Dedecker aan Pieter 

De Crem (Veiligheid en Binnenlandse Zaken) 

over "De problematiek van de transmigranten 

op de parkings langs de E40" (55000315P) 

07 Question de Jean-Marie Dedecker à Pieter 

De Crem (Sécurité et Intérieur) sur "La présence 

de migrants en transit sur les parkings de la 

E40" (55000315P) 

 
07.01  Jean-Marie Dedecker (ONAFH): Mijnheer 
de minister, in feite is dit geen vraag, het is een 
noodkreet. 
 
Al jaren kennen wij de problematiek van 
transmigranten in onze havens en vooral langs 
onze autosnelwegen. Wij  hebben omheiningen 
geplaatst, maar die worden kapotgemaakt. Wij 
hebben parkings afgesloten en weer opengedaan. 
Wij hebben camera's geplaatst. Wij hebben 
hondenbrigades ingezet. Wij hebben extra 
patrouilles van de politie ingezet. Het enige wat 
gebeurd is, is dat het probleem zich verplaatst 
heeft. 
 
Wij hebben Jabbeke gesloten. Na Jabbeke kwam 
Westkerke. Westkerke ging weer open en kreeg 
een tijdje permanente bewaking. Nu zitten wij met 
de gebakken peren in Mannekensvere, en, laat ik 
even over eigen huis praten, in Middelkerke. 
 
De situatie is zo erg geworden dat er straks 
waarschijnlijk mensen overreden worden, want zij 
steken de autostrade over, niet meer met 
tientallen maar met honderden. Zij worden zelfs 
aangebracht met de tram. Er wordt ingebroken in 
villa's. Er wordt ingebroken in vakantiehuizen, niet 
alleen in Middelkerke maar ook in Nieuwpoort en 
omstreken. En die mensen worden quasi 
ongemoeid gelaten. Dat is een heel groot 
probleem. 
 
Mijnheer de minister, wat zult u concreet doen? Ik 
meen dat de enige oplossing privéhondenbrigades 
zijn, die permanent aanwezig zijn. Een tweede 
oplossing zou natuurlijk zijn dat er permanente 
bewaking door de politie komt. 
 
Dat is mijn vraag voor de toekomst. Ik weet dat de 
grote schuld niet bij de politie ligt, maar hier in 
deze Kamer, waar men de wet zou moeten 

veranderen, zodat de politieagenten niet moeten 
dweilen met de kraan open. Nu kunnen zij die 
mensen hoogstens oppakken en ze een briefje 
geven om het land te verlaten. Wij zien in de 
statistieken dat dit vandaag niet gebeurt. Amper 
één vijfde doet dat. 
 
In de Kamer zouden wetten moeten worden 
goedgekeurd zodat men transmigranten mag 
oppakken, want die mensen wensen geen asiel, 
en dat men ze mag opsluiten tot zij gerepatrieerd 
zijn. Dan is dat probleem opgelost. 
 
Mijnheer de minister, wat zult u op korte termijn 
doen aan de problematiek rond het tankstation 
van Mannekensvere? 
 
07.02 Minister Pieter De Crem: Collega 
Dedecker, sinds 1 december zijn op het 
grondgebied van ons land 500 transmigranten 
onderschept en opgepakt. Meer dan 
1.000 politieagenten zijn sinds 1 december actief 
voor deze specifieke problematiek. Dat zijn er 
ongeveer evenveel als het aantal politieagenten 
dat dezer dagen de BOB-campagnes dezer dagen 
ondersteunen. 
 
Ik was eergisteren aan het station Brussel-Noord. 
Ik was ook op het grondgebied van de provincie 
Henegouwen, die ook door deze problematiek 
wordt getroffen. Gisteravond en vannacht was ik 
in Wijnegem en in de Antwerpse omgeving. Ik ben 
op 21 maart ook bij u geweest. U was toen ook 
uitgenodigd om de problematiek van 
Mannekensvere en Middelkerke van bijzonder 
nabij te bekijken. 
 
U spitst zich nu toe op Mannekensvere. Op dit 
moment, zegt u, slaakt u een noodkreet. Maar ik 
wil u wel zeggen dat wij het licht op rood hebben 
gezet voor transmigratie en voor 
mensenhandelaars. 
 
Gisterenavond heb ik zelf gezien hoe 25 illegale 
transmigranten zijn opgepakt. Eén 
mensenhandelaar werd ook opgepakt, wordt voor 
Justitie gebracht en zal worden veroordeeld. Dat 
zijn bijzonder belangrijke zaken. 
 
Ten tweede, wat de problematiek te 
Mannekensvere betreft, u weet dat het beheer van 
de parkings is terechtgekomen bij het Vlaams 
Gewest, dat verantwoordelijk is voor de bewaking, 
de bewakingsdiensten, de private 
bewakingsdiensten, de afsluitingen en de 
camerabewaking, wat een gigantisch werk is.  
 
Maar er is meer, u kunt met uw politiezone en met 


